
UNIONE DI COMUNI 

"VIGATA - SCALA DEI TURCHI" 
Comuni di Porto Empedocle e Realmonte 

 (Sede legale c/o Comune di Porto Empedocle, Via Marconi 2,92014 Porto Empedocle -AG-) 

VERBALE CDA N. 3 DEL 13/02/2026 

L’anno duemila ventisei il giorno tredici del mese di febbraio alle ore undici e tredici minuti, presso l’Ufficio del 

Sindaco del Comune di Porto Empedocle in presenza, innanzi a me, Avv. Laura Tartaglia, Segretaria dell’Unione 

dei Comuni “Vigata – Scala dei Turchi”, collegata telematicamente in remoto, giusta convocazione perfezionata 

per le vie brevi, sono presenti: 

Dr. Calogero Martello – Sindaco di Porto Empedocle Presidente Unione 

Alessandro P. Mallia Sindaco del Comune di Realmonte Vice Presidente Unione 

Dr. Antonino Giarrizzo – Vice Sindaco/Assessore Comune di Realmonte Componente CdA 

Dr. Antonino Sciarrone – Assessore Comune di Realmonte Componente CdA  

Dr. Marilù Caci – Assessore Comune di Porto Empedocle Componente CdA - in remoto  

Dr. Giuseppe Iacono - Assessore Comune di Porto Empedocle Componente CdA  

Dr. Salvatore Alesci – Responsabile Area Finanziaria Unione – in remoto dalle ore 11:33 minuti 

Dopo l’accertamento delle presenze, il Presidente apre la seduta che si celebra per la trattazione del seguente ed 

unico punto all’o.d.g.: “Revoca Nulla osta Ing.  – Presa atto”, resa con nota protocollo 

Comune di Realmonte n. 1340 del 4/02/2026, a firma del Vice Presidente dell’Unione dei Comuni “Vigata Scala 

dei Turchi” e Sindaco del Comune di Realmonte Alessandro Pietro Mallia, in allegato alla presente sub “A”, 

quale relativa parte integrante e sostanziale ====== 

Il Presidente e Sindaco di Porto Empedocle, Dr. Calogero Martello, introduce la seduta dando atto che, con la 

predetta nota prot. n. 1340/2026, il Vice Presidente Unione e Sindaco di Realmonte Alessandro Pietro Mallia è 

pervenuto alla revoca del nulla osta al distacco presso il Comune di Porto Empedocle del nominato dipendente 

per le motivazioni in essa esplicitate e che qui si richiamano integralmente. ======== 

Non si registra dibattito. Il CDA prende atto e da mandato alla Segretaria Generale dell’Ente di rinnovare 

l’accertamento della documentazione amministrativa relativa al dipendente, per come in atti e assumere ogni altro 

provvedimento ascrivibile alla sua competenza. ==== 

Interviene indi il Vice Presidente Unione Mallia il quale, alla luce degli esiti del tavolo tecnico tenutosi, in data 

6/02/2026, presso la sede della S.R.R., ATO4 Agrigento Provincia Est, nonchè della successiva “conference call” 

del 12/02/2026, svoltasi alla presenza dell’Ing. Tuttolomondo e del Geom. Traina di S.R.R. e dell’Ing. Luigi 

Bosio per conto di E.R.I.C.A., società cooperativa di Alba (CN), incaricata della redazione del piano industriale 

per il nuovo affidamento del servizio di igiene pubblica ambientale, propone di inserire, quale punto all’o.d.g. 

dell’odierno CDA, l’assunzione di indirizzi con specifico riferimento al pagamento, per l’intero, del compenso 

spettante alla suddetta società per la redazione del cennato piano industriale cui si debbono, altresì, aggiungere le 

spettanze per la predisposizione del P.E.F.A., successivamente trasmesso dalla Società E.R.I.C.A. ed approvato 

dall’Assemblea dell’Unione. In merito, il Vice Presidente evidenzia che, salvo conguaglio con ulteriori oneri 

assunti per il Comune di Realmonte, la competenza è stata riservata al Comune di Porto Empedocle che anticiperà 

tali spettanze e ne recupererà il 50% presso il Comune di Realmonte, salvi eventuali successivi conguagli con le 

spese assunte da quest’ultimo ente. ===== 



Dopo iniziale dibattito, il Presidente dell’Unione e Sindaco del Comune di Porto Empedocle accoglie la richiesta 

di inserimento all’o.d.g. del punto ed evidenzia che, dopo i dovuti accertamenti con l’Ufficio di Ragioneria del 

Comune di Porto Empedocle e le verifiche contabili del caso, procederà a risolvere la problematica. 

A questo punto, esauriti gli argomenti posti all’o.d.g., richiamando integralmente tutte le premesse del presente 

verbale che ne costituiscono parte motiva, integrante e sostanziale, il CdA, letta la proposta, dopo ampia 
discussione, all’unanimità 

DELIBERA 

1. Di prendere atto della nota protocollo Comune di Realmonte n. 1340 del 4/02/2026, in allegato sub “A”

al presente verbale quale relativa parte integrante e sostanziale, avente ad oggetto: “Revoca nulla osta

Ing.
2. Di dare conseguentemente mandato alla Segretaria Generale dell’Unione di rinnovare l’accertamento

della documentazione amministrativa relativa al dipendente, per come in atti, e assumere ogni altro

provvedimento ascrivibile alla sua competenza;
3. Di ammettere alla trattazione, quale punto all’o.d.g. del corrente CDA, l’assunzione di indirizzi, richiesta

dal Vice Presidente dell’Unione e Sindaco del Comune di Realmonte Alessandro Pietro Mallia, con

riguardo al pagamento delle spettanze alla E.R.I.C.A., società cooperativa con sede in Alba (CN), per la
redazione del piano industriale e del P.E.F.A. inerenti il nuovo affidamento del servizio pubblico di igiene

ambientale per l’A.R.O. Comuni di Porto Empedocle e Realmonte, all’esito della “conference call” del

12/02/2026, cui hanno partecipato i due enti locali, S.R.R. ATO4 Agrigento Provincia Est e la Società

E.R.I.C.A. medesima;
4. Di dare atto che, come stabilito in provvedimenti agli atti degli uffici dell’Unione e salvo conguaglio con

eventuali oneri a carico del Comune di Realmonte, la competenza ad anticipare per l’intero le spettanze

di E.R.I.C.A., società cooperativa, per la redazione del Piano Industriale e del P.E.F.A. inerente la nuova
gara per il servizio pubblico di igiene ambientale dell’ARO Comuni di Porto Empedocle e Realmonte è

attribuita al Comune di Porto Empedocle;

5. Dare altresì atto che il Presidente dell’Unione e Sindaco del Comune di Porto Empedocle, dopo i dovuti
accertamenti con l’Ufficio di Ragioneria del Comune di Porto Empedocle e le verifiche contabili del

caso, procederà a risolvere la problematica di cui al precedente punto n. 4 del presente dispositivo;

6. Di pubblicare il presente verbale sul sito web istituzionale dell’ente unione ai sensi di legge.

Dopo di che, essendo esaurita la discussione sul punto all’o.d.g., alle ore undici e quarantuno minuti la seduta è 

tolta. ======== 

Letto confermato e sottoscritto ai sensi dell’art. 3 D.Lgs n. 39/1993. 

Fto Dr. Calogero Martello Presidente 

Fto Alessandro Pietro Mallia Vice Presidente  

Fto Ass, Giuseppe dr Iacono Componente CdA 

Fto Ass. Marilu’ dr Caci Componente CdA 

Fto Ass. Antonio dr. Sciarrone Componente CdA 

Fto Ass. Antonino dr Giarrizzo Componente CdA
Fto Dr. Salvatore Alesci Responsabile Area Finanziaria Unione 

Fto Avv. Laura Tartaglia Segretaria dell’Unione 




